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1. Merkitddn lausetta 'agentti tietdd p:n’ Ke:lld. Esitd seuraavien mo-
daalilogiikan lauseiden merkitys luonnollisella kielella.

(a) p — Ko

(b) —|Kg0—> K—|Kg0

(c) K(p —¢) — (Kp — K¢)
(d) KoV K-

2. Merkitaén lausetta 'agentti tietdd ¢:n’ K:1la ja lausetta '@ on yhtapi-
tava agentin tietdmyksen kanssa’ L¢:1l4. Formalisoi seuraavat lauseet.

(a) Jos ¢ on tosi, niin on yhtdpitdviad agentin tietimyksen kanssa,
ettd agentti tietdd ¢:mn.

(b) Jos ¢ ja 1 ovat yhtépitavid agentin tietdmyksen kanssa, niin ¢ A1)
on yhtéipitdva agentin tietdmyksen kanssa.

(c) Jos agentti tietdd ¢:m, niin ¢ on yhtapitdva agentin tietdmyksen
kanssa.

(d) Jos agentin tietdmyksen kanssa on yhtdpitdvii, ettd ¢ on yhtéa-
pitava agentin tietdmyksen kanssa, niin ¢ on yhtépitdva agentin
tietdmyksen kanssa.

3. Formalisoi seuraavat lauseet modaalilogiikan kielella.

(a) Agentti a tietdd, ettd agentti b tietdd, ettd ulkona sataa, mutta
agentti b ei tiedd, ettd agentti a tietdd, ettd agentti b tietdd, etta
ulkona sataa.

(b) Agentti a tietdi, ettd agentti b ei tiedi, sataako ulkona.
(c) Agentti b tietdd, ettd agentti a tietdd, sataako ulkona.

(d) Agentti a ei tiedd, onko niin, ettd agentti b tietdd, ettd agentti a
tietédd, ettd ulkona sataa.



4. Olkoon M = (S, R,v) malli, jossa

S = {s1,52,53},
R = {(s1,52), (51,53), (53,51), (53,83) },

v(s1,A) = v(sq, B) = v(s3, A) = true ja muulloin v(s, P) = false.

Tutki, péateeko

(e) M,s1 |- O(O0AADO-A).
5. Olkoon M = (S, R, v) malli, jossa
S = {81782783784755}7

R {<81,81>,<81,82>,<81,83>,<81,S4>,<82,83>,<83,S5>,<84,81>

<54755>><557S2>7<85755>}7

v(s1, A) = v(sy4, A) = v(ss5, A) = true ja muulloin v(s, A) = false.

Etsi maailma s € S, jossa
M, s || O00OCA

péatee.



